QHeprus.
3aKOH COXpaHEHUS 3HEPTUMN.



Ecnun cuctema MOXET COBEPLLUUTL paboTy, TO
rOBOPSIT, YTO OHa 0bnagaeT SHeEPTruen.

CoBepluas paboTty, Teno nepexogmTt U3 OAHOro
COCTOSIHUS! B APYroe, B KOTOPOM ero aHeprus
MUHUMarbHa.

B npupope: ntobas cuctema cTpeMuTcs nepenTun B
Takoe COCTOsIHME, B KOTOPOM €ro aHeprus
MUHUMAaTIbHA.

[Tpn coBepLLueHnn paboTbl IHEPrNS NOCTEMNEHHO
pacxonveTcs.



UT0ObI cuCcTEMA ONATL NPUodpena cnocobHOCTb
coBepLuaTb paboTy, He0bX0ANMMO N3MEHUTL €€
COCTOSIHME.

JHEeprusa — 3To dpusnveckasi BENMYnHa,
onpegensgemMmas COCTOSHUEM CUCTEMbI —
NOMNOXEHUEM TeN N X CKOPOCTEN.

IameHeHne aHeprum npu nepexoge n3 ogHoro
COCTOSAHUS B ApYyroe paBHO paboTe BHELLUHUX
cun.



QHEepPrus

[1Ba Bnoa aHepruu

KWHETUYECKas noTeHUManbHas
- 9TO 3Heprus - 9TO 3Heprus
ONBWXEHUS, en B3aMMOOENCTBUA.
obnagaet TofibKo Hanpumep, en
OBWXYyLLeecs Teno. obnapaert nboe

Teno, NoAHATOoe Haj
MOBEPXHOCTbLIO 3eMNU
Ha HEKOTOPYIO BbICOTY

Ek — KuHeTH4ecKas sHeprus Tena, JHx
m — Macca Tena, Kr

0 — cKopoCTS Tena, M/c 1 Ep = mgh




QHEepPrus

KuHeTn4yeckana aHeprua — ato BefinymHa, OTHOCSALLAACSH
TONbKO K ogHOMY Teny!!!

Ey

NoTeHuManbLHaa aHepPrua — 3To Bcerga saHeprug
B3aMMOOENUCTBUA NO MEHbLLEN Mepe ABYX Ten (Mnu
YyacTeun ogHOro Tena) apyr ¢ gpyrom!!!

Ep




Ey E,

v/ 3aBUCUT TONbLKO OT CKOPOCTEN ¢/ 3aBUCUT TOJTbKO OT PaCCTOAHUM
Ten, Mexay Tenamu;
v/Bcerga nonoxnTtenbHa; v/ MOXET ObITb KaK MONoOXUTENbHOWN,

Tak U oTpuuartenbHou;
v/ €ee UaMeHeHune Bcerga paborte

OEWNCTBYHOLLUX Ha Teno cun, v/ee UsMeHeHune Bcerga paBHO (CO
[TonoxumntenbHasa paboTa 3HaKOM U MUHYC) paboTe ToMbKO
BHYTPEHHUX CUN BCeraa NpMBoaUT = KOHCepBaTUBHbIX CUI (HO He

K YBENUYEHUIO KNHETUYECKON CUI TPEHUS, 3aBUCALLUX OT
9HEprnun, Ho obsasaTensHoO CKOPOCTMN).

YMEHbLUAET 3HEPIUI0
NnoTeHLUManbHylo. Ek — A, HO Ep = —A




KoHcepBaTUBHbLIE CUTbI

- CUIbl, 3aBUCALLME TONMBKO OT PACCTOAHUN
MeXay TenamMmu, HO He 3aBUcdLLme OT POPMbI
TPaEKTOPUN N CKOPOCTEN Tern.




Teopema 06 N3MEHEHUN KNHETUYECKOW

IameHeHne KNHETUYECKOWU 3HEPIUN TeNa 3a HEKOTOPLIN
NPOMEXYTOK BPEMEHM paBHO paboTe, COBEPLLUEHHOM 3a
9TOW BpeMSA CUNOWU, AEUCTBYIOLLIEN HA TENO:

A=AE, - AE, =-AE,

PaboTa paBHa npupaLleHntio KNHETUYECKOMN SHEPTUN

Ecnn A >0, 70 E_- yBENM4MBAETCH

EcnnA <0, TO E, - yMeHbLUaeTcH



QHEepPrus

PaboTa paBHa yObInun noTeHUManbHOM aHeprum

=- (AE - AE ) =- AE_

PaboTa cunbl TSXXeCTu:

A= - mg(h2 — hl)

Korga cuna TskecTu coBepluaeT oTpulaTenbHyto pabory,
TO NOTEHUMarnbHasi SHeprns yBenn4ynBaeTcs

Korga cuna taxecTu coBepLllaeT NnoJiIoKUTEJ1bHYIO
pa60Ty, TO nNoTeHunasibHad sHeprmd ymeHbLlaeTCAH




PaboTta onpegensieT Nuilb U3BMEHEHNE NOTEHLMANbHOW
9HEpPrum, NO3ToOMy NMnLlb N3MEHEHNE IHEPTNN UMEET
dOU3NYECKUN CMbICTT

[To3aTOMY MOXHO NPOU3BOSLHO BblIOpaTb COCTOSAHNE
CUCTEMbI, B KOTOPOM €€ NoTeHunanbHas sHeprug
CUMTAETCA paBHOW HYTIO.

OTOMY COCTOSAHUIO COOTBETCTBYET HYI1EBOU YPOBEHb
NnoTeHUManbLHOW 3Heprum

HyneBown ypoBeHb NOTEHLUMANbLHON 3HEPTNN CUCTEMbI =
COCTOSAHME CUCTEMbI C MMHUMarbHOW 3Heprmen!!!
Torpa oHa Bcerga nonoxutenobHal!!



QHEepPrus

[MpyHUMN MUHUMYMaA NOTEHLMANBLHOWN SHEPIUN:

INMtobas 3aMKHYyTas cuctema CTPEMUTCS MEPENTUN B Takoe
COCTOSIHWNE, B KOTOPOM ee MoTeHLUManbHas aHeprus
MUHUManbHa.

CocCTosiHME C MEHbLUEWN NMOTEHLMANTBHOW SHEPIUEN
ABMAETCA 3HEePreTu4eCcKn BbirogHbIM




QHEepPrus

[1IpnMepbl COCTOAHUN C MUHUMaSTbHOW NOTEHLUMarnbHOU

SHeprnen:
:‘> Mpy>K1Ha Npu OTCYTCTBUM k(AD)?
nedopmaumm — E, = 5
KameHb, nexxawium Ha
:\> NOBEPXHOCTM 3eMnu ~ E, = mgh




Buabl paBHOBeCUA:

yCTONYMNBOE

HeyCTon4MBOE

bespasnunyHoe

RN




Buabl paBHOBeCUS:

L yCTONYMBOE

U

- paBHOBECMe, MpU KOTOPOM TEO,
BblBEAEHHOE N3 NOSIoXKEHNS
paBHOBECUS, BO3BpaLLlaeTcs B
nepBoHaYyanbHOE MoroXXeHue.




Buabl paBHOBeCUS:

L HeycTon4MBoeE

- paBHOBECMe, MpU KOTOPOM TEO,
BblBEAEHHOE N3 NOSIoXKEHNS
paBHOBECUS, HEe BO3BpaLLaeTcs B
nepBoHaYyanbHOE MoroXXeHue.




Buabl paBHOBeCUS:

L bespasnnyHoe
"

- paBHOBECHeE, NP KOTOPOM coceaHune
MONOXEHUS Tena TaKkKke ABNATCS
PaBHOBECHbIMMW.




3aKOH COXpaHeHns aHeprum

B 3aMKHYTOU cucTeMme:

A >0 —BHYTPEHHUX cnn A <0 — BHYTPEHHUX CUT
- YBEJIMYUNBAET - YBEJINHUBAET
KMHETUHECKYHO SHEPINIO U NnoTeHunalibHYyHO SHEPIUIO N
YMEHbLUaeT YMEHbLLIaeT KNHETUYECKYIO
n0Te@aanyro @

BbinonHAeTcAa 3aKOH CoOXpaHeHnd
HeDprmn! !l




3aKOH COXpaHeHns aHeprum

Cuctema: 3emns + NOOHATbLIN Haa HeW

KAamMEHR
A=AE, A= —AE, ) AEy = —AE,
KaMeHb
Q AEg+AE, =0 = A(Ex+ AE,) =0

IaMeHeHne CyMMbl KNHETUYECKOMN U
NnoTeHUunanbLHOU 3HEPIrn paBHO HYIO.

F
A4 T E — Ek'l' Ep - NOJy1IHaA MexXaHUn4ecKad SHeprmAd
Cnctembl
- A(Ex+AEp) =0 == [, + E,= const
3emns - 3TO 3HAYUT, YHTO MEXaHNYECKaA SIHEPInAd

COXpaHseTcs



3aKOH COXpaHeHns aHeprum

B 3aMKHYTOU CUCTEME, B KOTOPOWU
OEUCTBYIOT KOHCEPBATUBHbIE CUTbI

AHEPrUs COXNAHAAT ]

2 mu?
muv
. ——+ mgh = const
fe="" Bisln
nnu
muv# mv4
5 + mghy = 5 + mgh,

JT10 ypaBHEHNE NMo3BOSIAET O4EHbL NMPOCTO HAaXO04AUTb

CKOPOCTb KaMHsi v, Ha ntodon BbicoTe h, Han 3emnen, ecnu
W3BECTHa HavarnbHas CKOPOCTb v, KAMHS Ha UCXOAHOA

BbICOTE h..



3aKOH COXpaHeHns aHeprum

3aKOH COXpaHEHUS SHEPTUn:

Eyx+ E,= const

4 N\

CyMMa KNHETUYECKNX CymMMma noTeHuuanbHbIX
SHEpPrnm Bcex Ter SHEpPrnm Bcex Tern

Ob6o6LwwaeTtca anga nboro Ymcna Ten v Nbbix
KOHCEPBATUBHbIX CUN B3AUMOOENCTBUS MEXAY

HAMIA




3agada (3a pelleHue otaernbHas
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U4 m, ml

[Myna macconm =10r,
neTsLasi ropu3oHTarsrbHo,
abCosI0THO yrpyro
coyaapseTcs ¢ wapom
Maccoun m, = 6 Kr,
NoABELUEHHbLIM Ha NTErKOM
CTEPXHE ANMMHOU | =1 M, 1
OTCKaKNBaET B
NPOTNBOMOSIOKHOM
HanpasneHun. B
pesyrneraTe yaapa wap
OTKINOHSIETCS OT BEPTUKANN
Ha yron anbda, paBHbIN 40
rpagycam. Hamtm ckopocTb
nynu 4o 1 nocre ygapa.

Maccomn cTep>XHS

T npeHebpeys.



3 A I A Y H

1. [nsa paspe3anus coipa tonwuHon 15 cm tpebyertca ycunue 40 H Kakas npu aTom cosep-
waercs pabora? [6 Ax]
2. [lepeBsiHHbIN KOHTENHEP Maccon m = 200 kr paBHOMEPHO NepeaBuUHYNU NO AepEBAHHOMY
nony Ha paccrosHue | =5 m Haipute paboTty, COBEPLUEHHYIO NPU TakoM nepemewteHun. Ko-
adpPUUMEHT TpeHust ckonbxeHus p = 0,5 (cm. Tabn 8). [4,9 Ox]
3. Cepaue B3poCcnoro 4enoBeka 3a 0HO cokpalleHue nporoHaeTt okono 160 cm3 kposu OHO
cokpauwiaetcs npumepHo 70 pa3 B MUHYTY, coBepluasn padoTty 1 Ix 3a kaxaoe cokpaweHune
Kakyio paboTy coBepliaeT cepaue 3a neHb? [100 xOXx]
4. Ynpsxka cobak, npoTalumB CaHM NO ropru3oHTaNbHOMY NyTu gamHon 10 kv, coBepluaeT pa-
6oty 980 kIx Cuutan koadppuumeHT TpeHusa paeHbiM 0,02, HaguTe maccy caHenn [500 xr]
5. Hangute maccy rpysa, ecnm gns ero nogbemMa Ha sbicoty 20 M NnoAbEMHUK COBEpLUAET pa-
6oty 9,8 kOx. [50 «xr]



3 A T A Y H

1. Tenomaccont m =1 kr umeeT noteHumanbHyio aHepruio E,= 9,8 [k Ha kakyio BbICOTY HaA,
3emMneit NOAHATO TeNO, ECNN HYNb OTCYETA NOTEHLMANBHOW 3HEPrv HAXOAUTCA HA NOBEPXHO-
ctv 3emnun? [1 M]
2. 3emnexon, BbikanbiBasg AMy rnyovHom 1 M, 4 iMHON 2 M 1 WnpuHon 1 M, BbiIOpacbIBaeT rNu-
HY Ha ypoBeHb 3emnu CuuTas NNOTHOCTb MUHLI paBHon 2 103 kr/m3, HalipuTe nameHeHue
NOTEHUUANbHON SHEPrun MnHbI U MUHUManNbHYIO PpaboTy, COBEPLUEHHYIO 3E€MNEKONOM
[19,6 xAx]
3. B uunuHgpuyeckon 6ouke Haxoautcs 200 n Boasl Bbicota ctonba Boapl B 6ouke 1 m Hai-
OUTEe N3MeHeHne NOTEHLMaNbHOW 3HEPIrMU BOAbl NOCME €€ BbITEKAHUNA® a) HA NOBEPXHOCTb
3emnun, 6) Ha NOBEPXHOCTb JlyHbI [-9,8 kAx; —1,6 xX]
4. Hangute paboTy, KOTOPYIO HAA0 COBEPLLNTb, 4TOObLI NONOXUTL APYrr HA ApYyra B O4HY CTON-
Ky NATbL CNOBApeEN, nexawmx oTaenbHO Ha ctone BeicoTton 1 M Macca kaxanoro cnosaps 2 kr,
a TonwmHa 10 cm [3,92 Ox]
5. Kakyio paboty npoTUB CuUnbl TAXECTU COBEPLUAET WTAHINCT, NOAHUMAN LUTAHIy MacCcown
200 kr Ha BbICOTY 2 M? [3,92 xOx]



PeweHne 3agay

memmwwwmwmmmmnmmmwmmmm;
Teopema MlWAMHMﬂWMMMMLM%MMlwWMMMMWMM

3. 116, Kaxopa xMHeTHYecKas JHEPIHA KOCMHEMECKOro Kopafiam ceprm
«C0103» IPY JBMKeHEE o oplinre co cropoeThio v = T,8 KxM/C, eCJH MACCH
wopabms m == 6,6 v?

G110, Onpepemars KUHETHYECKYH) SHEPMIO MEeTeopHTs MAccol mo =
= B R, ABRMYIDET0CH cO CROPOCTEIO U == 40w,/ c.

!I‘

S 122, Macca camocrana B 18 pas Boapile MACCED JEIKOBOIO ABTOMOGH-
JS, & CROPOCTH cCaMociaia B § pas MeHLIIe CROPOCTH JerKoBOTo aBronMofmms,
CpaBHETE MMITYILCEL W KHHEETHYCCKIE JHePIIH aBTonMobuneit,

S, 1285, Oopegennrs Macey tena, KAHeTHYeCKAd sHeprus kotoporo E, =
------ = 10 [, a aMayase p = 2 Kr » m/c.
3. 126, Vivoyaee resa p = 8 ke« m/c, a kuaerwyeckasn saeprus £ = 16 x.

HaiiTw cropocrs B Maccy Tesa.



